
 

 

Hjemme-pc-ordningen – eksempel på virkningen (L55, 

2001/2022) 
 
I regeringens lovforslag nr. L 55 foreslås det, at lønmodtagere i deres skattepligtige ind-

komst kan fradrage de beløb, som de betaler til arbejdsgiveren i forbindelse med, at de får 

en computer stillet til rådighed. 

 

Fradraget kan dog højst udgøre 3.500 kr. årligt, og ordningen er betinget af, at arbejdsgive-

ren afholder mindst 25 pct. af udgiften ved at stille hjemme-pcen til rådighed. Til udgiften 

kan medregnes engangsudgifter til etablering af højhastigheds- eller bredbåndsadgang og 

eventuelle udgifter til pc-uddannelse for arbejdstageren, som arbejdsgiver betaler. 

 

For lønmodtagerne betyder et fradrag på 3.500 kr., at der bliver tale om en skattebesparelse 

på ca. 1.165 kr. (i en gennemsnitskommune), således at lønmodtagerens udgift efter skat 

bliver 2.335 kr. 

 

Arbejdsgiveren kan fradrage udgifterne til pcen på normal vis enten som straksfradrag eller 

som afskrivninger afhængig af udgiftens størrelse -, og han skal indtægtsføre betalingerne 

fra lønmodtageren. 

 

For lønmodtagere kan virkningen af hjemme-pc-ordningen illustreres af følgende eksem-

pel, hvor arbejdsgiveren anskaffer en pc med udstyr til en samlet pris af 14.000 kr. Hvis 

arbejdsgiveren bidrager med minimumsbeløbet udgør lønmodtagerens udgift 75 pct., sva-

rende til 10.500 kr., som betales og fradrages over tre år. 

 

 

Lønmodtageren kan altså for en årlig udgift på omkring 2.300 kr. eller under 200 kr. om 

måneden få rådighed over en hjemme-pc til en samlet værdi af 14.000 kr. 

18. januar 2002 

 

Virkning af hjemme-pc.ordning med pc-udstyr til 14.000 kr. 

 År 1 År 2 År 3 År 4 

 Kr. 

Arbejdstagers betaling til arbejdsgiver 3.500 3.500 3.500 10.500 

Fradrag for udgift 3.500 3.500 3.500 10.500 

Skatteværdi af fradrag (33,3 pct.) 1.165 1.165 1.165 3.495 

Nettoudgift for arbejdstager 2.335 2.335 2.335 7.005 


